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Auszug aus der Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates Kirchehrenbach 

vom 04. Dezember 2023 

im Sitzungssaal der Verwaltungsgemeinschaft Kirchehrenbach 

 

Am Montag, dem 04.12.2023 fand eine Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Kirchehrenbach im Sitzungssaal der Verwaltungsgemeinschaft Kirchehrenbach statt. 

Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und 14 Mitglieder 

anwesend und stimmberechtigt.  

 

Der Gemeinderat beschloss daher unter Vorsitz von Erster Bürgermeisterin Anja Gebhardt 

was folgt: 

 

Bericht über die aktuelle Situation zur Förderung von Nahwärmeplanungen 

 

Die Vorsitzende informiert das Gremium über die aktuelle Situation zur Förderung von 

Nahwärmeplanungen und berichtete über die weitere Vorgehensweise. 

 

Der Förderantrag, welcher in der November Sitzung beschlossen wurde, kann nicht mehr 

gestellt werden, da das Förderprogramm gestrichen wurde. 

 

Im Gremium erfolgt eine kurze Diskussion bezüglich des weiteren Vorgehen.  

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Um die Nahwärmeplanungen der Gemeinde Kirchehrenbach voranzutreiben, sollen Firmen zu 

einer Erstellung eines kleinen Nahwärmekonzeptes angefragt werden. Das Konzept sollte 

äußerst konkret sein und sich mit den wesentlichen Bestandteilen einer Nahwärmeplanung 

beschäftigen.  
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Bericht der Bürgermeisterin 

 

Die Vorsitzende berichtet über alle Termine im Monat November. 

Die Vorsitzende berichtet über die Vergaben aus der letzten nichtöffentlichen 

Gemeinderatssitzung: 

• Die Gemeinde Kirchehrenbach beschafft Biertischgarnituren zu einem Angebotspreis 

von 2.999,98 € inkl. MwSt. 
 

• Die Gemeinde Kirchehrenbach stimmt dem Wartungsvertrag der Firma Franken 

Lehrmittel Medientechnik Krug & Langer GmbH für die Medientechnik im 

Bauabschnitt 1 der Sanierung der Grund- und Mittelschule Kirchehrenbach zum Preis 

vom 3.490,00 € zzgl. MwSt. mit einer Laufzeit von 4 Jahren zu. 
 

• Die Gemeinde Kirchehrenbach stimmt dem erweiterten Wartungsvertrag der Firma 

Haga Metallbau GmbH für die Prüf- und Wartungsarbeiten der Fluchttüren des 

Schulgebäudes und der Rauchschutztüren im 1. Bauabschnitt der Sanierung der 

Grund- und Mittelschule Kirchehrenbach zum Preis vom jährlich 1.675,00 € zzgl. 

MwSt. zu. 
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• Die Firma HLS Metallbau GmbH erhält den Auftrag über die Wartung der 

Sanitärinstallation im Rahmen der Sanierung der Grund- und Mittelschule 

Kirchehrenbach gemäß Vertragsangebot vom 30.03.2023. 

 

Bauantrag für den Neubau eines Modulhauses mit Carport und Nebengebäude auf 

dem Grundstück Fl. Nr. 2761 der Gemarkung Kirchehrenbach; 

Anträge auf Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Hutweide“ 

 

Die Bauherren legen der Gemeinde Kirchehrenbach eine Bauplanung für den Neubau eines 

Modulhauses auf dem Grundstück Fl. Nr. 2761 der Gemarkung Kirchehrenbach (In der Point 

1) vor.  

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Das gemeindliche Einvernehmen zur vorliegenden Bauplanung für den Neubau eines 

Modulhauses mit Carport und Nebengebäude auf dem Grundstück Fl. Nr. 2761 der Gemarkung 

Kirchehrenbach und alle für die Plangenehmigung erforderlichen Befreiungen von den 

Festsetzungen des Bebauungsplanes „Hutweide“ wird erteilt.  

Bei einer zusätzlichen Bebauung (Grundstücksteilung) dürfen keine weiteren 

Grundstücksanschlüsse verlegt werden. 
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Antrag für den Austausch von Werbeanlagen der OMV Tankstelle auf ESSO auf 

dem Grundstück Fl. Nr. 199/3 der Gemarkung Kirchehrenbach 

 

Der Bauwerber plant auf dem Grundstück mit der Flurnummer 199/3, Gmkg. Kirchehrenbach 

die Lichtwerbeanlage an dem Gebäude auszutauschen. 

Es soll ein sog. Rebranding der OMV-Tankstelle zu ESSO erfolgen. 

Das Baugrundstück liegt im Innenbereich und ist über die Ortsstraße „Hauptstraße“ ortsüblich 

erschlossen. 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Das gemeindliche Einvernehmen zur vorliegenden Bauplanung für den Austausch von 

Werbeanlagen der OMV Tankstelle auf ESSO (Rebranding) auf dem Grundstück 

Fl-Nr. 199/3, Gemarkung Kirchehrenbach wird erteilt. 
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Beteiligung der Gemeinde Kirchehrenbach als Nachbargemeinde an der 

Bauleitplanung der Stadt Forchheim 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Die Gemeinde Kirchehrenbach hat keine Anregungen oder Einwände gegen die Aufstellung 

und Änderung des Bebauungs- und Grünordnungsplanes 5/3-2.2 (2. Änderung),  

Gebiet Forchheim – Ost, Bereich östlich Karl-Schwengler-Straße im Rahmen der Beteiligung 

Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB. 

 

Auf eine weitere Beteiligung im Rahmen des Verfahrens wird verzichtet. 
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Bericht aus der Sitzung des Ausschusses für Bauangelegenheiten, Dorfentwicklung 

und Tourismus der Gemeinde Kirchehrenbach vom  

27. November 2023 

 

Die Vorsitzende berichtet aus dem Ausschuss für Bauangelegenheiten, Dorfentwicklung und 

Tourismus der Gemeinde Kirchehrenbach vom 27. November 2023. 

 

Planungen für die Erweiterung der Norma und des Getränkemarktes 

(Marktgrafengetränkemarkt) in Kirchehrenbach; 

Beratung und Beschlussfassung  

 

Der Gemeinde Kirchehrenbach wird eine Planung für die Erweiterung des Getränkemarktes um 

200 m² und der Lagerflächen am Getränkemarkt um 56 m² vorgelegt. 

 

Ferner soll die bestehende Norma-Filiale um eine Grundfläche von 225 m² und eine 

Bäckereiverkaufsstelle von 120 m² sowie einer Außensitzfläche für den Bäcker von 63 m² 

erweitert werden. 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Die Verwaltung wird beauftragt und ermächtigt Art und Umfang der notwendigen Planungen 

für die Erweiterung mit dem Landratsamt Forchheim abzuklären. 

 

Anschließend soll die Angelegenheit im Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt werden. 

Die Gemeinde Kirchehrenbach regt an die zweite Ausfahrt in den Planungen zu erhalten.  
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Auswertung des Tempomessgerätes (Standort Leutenbacher Straße) 

 

Die Vorsitzende informiert das Gremium über die Auswertung des Tempomessgerätes des 

Standortes Leutenbacher Straße.  

 

 

Anerkennung der Bedarfsnotwendigkeit von Kinderbetreuungsplätzen in den 

gemeindlichen Kindertageseinrichtungen (Kindergarten und Kinderkrippe) 

 

Das Landratsamt Forchheim befürwortet in der Stellungnahme vom 29.07.2019 die Schaffung 

von 25 zusätzlichen Kindergartenplätzen in Kirchehrenbach. 

 

Für den Zubau von Betreuungsplätzen an der Kindertagesstätte ist eine Bedarfsanerkennung 

der Gemeinde Kirchehrenbach erforderlich.  

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Kirchehrenbach erkennt den Bedarf für 24 

Kinderkrippenplätze und 75 Kindergartenplätzen in der gemeindlichen 

Kindertageseinrichtung unbefristet an. 
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Bericht über die Kostenschätzung zur Sanierung und Erweiterung des 

Leichenhauses; 

Beratung und Beschlussfassung zur Sanierung bzw. dem Abriss und dem 

anschließenden Neubau einer Aussegnungshalle 

 

Die Vorsitzende berichtet über die Kostenschätzung zur Sanierung und Erweiterung der 

Aussegnungshalle. 

 

Aufgrund der Höhe der zu erwartenden Sanierungskosten wurde wiederholt ein Neubau einer 

Aussegnungshalle diskutiert.  

 

Im Gremium erfolgt eine kurze Diskussion zum weiteren Vorgehen. 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Den Planungen sowie der Kostenschätzung zur Sanierung und Erweiterung des 

Leichenhauses wird zugestimmt.  
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V o r s i t z e n d e:       S c h r i f t f ü h r e r i n: 

 

Anja Gebhardt      Teresa Presti 

Erste Bürgermeisterin     Verwaltungssekretärin 


